



# 选情

责编：潘文军  
美编：江佳  
星期三  
2008年11月5日

# 外婆去了 奥巴马的眼泪在飞

奥菅

## 含泪宣布外婆去世

麦凯恩表示哀悼



麦凯恩表示哀悼

共和党候选人麦凯恩3日在一项声明中表示：“在贝拉克·奥巴马及其家人失去挚爱的外祖母并沉浸在悲痛中时，我们谨向奥巴马及其家人表达我们最深切的哀悼。当他们回忆并纪念那些对他们的生活有深远影响的人时，我们向他们表示关心，并为他们祈祷。”

### 最后一天只安排3场活动

选举前夕，奥巴马行程明显缩短，当天只安排3场活动，显示十足信心。奥氏当天上午先是在佛罗里达州一处旅馆内接受访问，然后穿上运动服装，戴上运动帽，打了45分钟篮球。

在回答当地电台主持人拉斯·帕尔提问时，奥巴马直言自己内心平静。“我的态度是，我们已经竭尽全力，接下来让选民决定一切。”他说，“整个国家热情期盼着选举结果。”

直到上午11时，奥巴马才西装革履地出现在选民面前，发表演讲。

按照日程安排，奥巴马当天在北卡、佛州和弗吉尼亚展开竞选。他将在弗吉尼亚的纳萨萨斯展开最后一次竞选活动。

奥巴马呼吁支持者不要过于乐观，但语气间似乎胜利已到手。

综合新华社、《中国日报》消息



美国总统大选投票的序幕已经拉开，美国新罕布什尔州的迪克斯维尔山口镇已经在当地时间11月4日凌晨0时开始投票，这是美国首个投票地点。民主党总统候选人贝拉克·奥巴马获得15张选票，而麦凯恩只获得6张选票，奥巴马成功拿下了自己的第一块地盘。这是该镇自1968年以来，首次投票给民主党总统候选人。

## 奥巴马拿下第一镇

受心脏搭桥手术

在离家前，他做了两件事：

一是将结婚戒指

交给相伴33年的妻子；

二是将他的投票邮寄出去，并且要

求邮递员一定要及时送到投

票站，11小时后，54岁的他死

在手术台上，但负责大选的官

员证实说，看邮戳的时间，

他的投票完全有效。他支持的是

麦凯恩。

第二镇也被奥巴马拿下

另悉，新罕布什尔州第二

个开始大选票的小镇迪

克斯维尔山口镇也

是奥巴马大胜——17

票支持奥巴马，10

票投给了麦凯恩。

至此，在美

国大选中颇有象征意义的

美国最先投票的两个地点，奥巴

马均告胜利。

佛州一男子死前投

麦凯恩一票

美国 WPTV 佛罗里达

11月4日报道，这次美国总统

大选如此之重要，以至于一名

佛罗里达男子临死前的最后

遗嘱是一定要投上一票。

他如愿了，把票投给了共和党的麦

凯恩。不过，他没能等到结果。

几天前，佛罗里达男子洛

伊德·钱伯斯莱恩前往医院接

待心脏搭桥手术。

晚上7时至8时，“心跳”

时刻到来，届时，弗吉尼亚州、俄

亥俄州、北卡罗来纳州和宾夕法

尼亚洲投票陆续结束，四个州皆

为“战场州”，另外佛罗里达州

和俄亥俄州选情胶着，选情分析

师认为，这4个州的选举结果

是最终胜负又一关键指标。

综合新华社、《中国日报》消息

结果或提早出炉

预计全部投票4日夜间12时全部结束，但依据各州选

举人票数量、麦凯恩支持率等分

析，结果可能提早决定。

美国东部时间4日下午6时（北京时间5日7时）左右，印第安纳州投票结束，选举迎来第一个“高潮”时刻。此处胜

负将左右选举最终结果。1964年以

来，印第安纳州一直是共和党和

民主党票仓，但选前民调显示，奥

巴和麦凯恩不相上下。

按照民主民选情分析师道格·舍宁的观点，如果奥巴马拿

下印第安纳州，将取得大胜，意

味着“选举已经结束”。

他预计，即便奥巴马以2%或

者3%的得票差距败北，他也将获得最后胜利。但如果麦凯恩轻松胜出，奥巴马可能面临麻烦。

晚上7时至8时，“心跳”

时刻到来，届时，弗吉尼亚州、俄

亥俄州、北卡罗来纳州和宾夕法

尼亚洲投票陆续结束，四个州皆

为“战场州”，另外佛罗里达州

和俄亥俄州选情胶着，选情分析

师认为，这4个州的选举结果

是最终胜负又一关键指标。

综合新华社、《中国日报》消息



# 选情

责编：潘文军  
美编：江佳  
星期三  
2008年11月5日

麦菅

## 搏命 麦凯恩一天连赶7个州

美国共和党总统候选人约翰·麦凯恩选举日前最后一

天行程安排紧凑，22小时内先后飞赴7个州开展竞选活

动。

奔波 7州

麦凯恩当地时间3日凌晨

1时在佛罗里达州迈阿密市参

加一场1.5万人集会活动，由此

拉开新一轮“不间断”选

前冲刺。

迈阿密集会结束后，麦凯

恩休息几个小时即奔赴佛州坦

帕市，随后乘坐飞机先后前往

田纳西州布勒特维尔、宾夕法

尼亞州匹茲堡、印第安納州印

第安納波利斯、新墨西哥州羅

斯韦尔和内华达州亨德森，最

后将返回“大本营”亚利桑那

州科罗拉多州。

麦凯恩这一天的行程从东

南部沿海地区开始，途经东北

部和中部地区，横跨3个时区，

最后到达西部崎岖沙漠地区。

对此，法新社为麦凯恩冠以“超

级麦”称号。

一次又一次高喊“我选择

战斗”后，麦凯恩当天在印第安

纳波利斯演讲时，声音略显沙

哑，但看上去仍与迈阿密演讲时

一样精力充沛。

赢得选举？

麦凯恩每到一处积极拉票，为支持者打气。

在坦帕，他告诉近千名支持者：“再有一天，我们就将带领美国走向新的方向……我们将赢得这场选举！”

在田纳西和弗吉尼亚两州交界处的布朗特维尔，麦凯恩向支持者呼吁：“我们需要在11月4日拿下弗吉尼亚州。去敲邻居的门，让他们来投票。我

需要你们投票。”

聚焦经济

麦凯恩3日把大部分时间

用于谈论经济问题。

他告诉仍然摇摆不定的选

民，投票前须为自己的钱包考

虑，选择奥巴马主白宫可能

给美国经济带来“危险”。

“参议员奥巴马大规模增

加税收的主张可能使就业率下

降，使本已状况不佳的经济更

为恶化。”麦凯恩在坦帕说，

“而我不会让那种情况发生。”

这场夜色中的竞选活

动后，麦凯恩这22个小时转

战，然后回到亚利桑那州菲尼

克斯，那里将有一场大型集会

等着他。

邹婕（新华社供本报特稿）

## 纳德期望百万选票

民调结果显示，他在马萨诸塞州民意支持率为3%。

美联社记者援引一些选情分析师的推断报道，纳德等独立候选人今年似乎难以扮演“搅局者”角色，难以对两党竞

选最终结果产生影响。

说起纳德，不少民主党人对他2000年的表现记忆犹新。

当时，民主党总统候选人阿尔·戈尔和来自共和党的乔·W·布什在佛罗里达州选

战胶着。戈尔仅以537票之差

失去佛州全部选举人票，成为

输掉这场差微弱选举的关键因

素之一。

纳德当时赢得佛州9.7万

张选票。他持温和立场但偏向

自由派，不少人认为投票给纳

德的大多数选民本可支持戈

尔。由此，纳德曾被媒体冠以

“搅局者”称号。

纳德说：“我相信竞争的民主，

但“第四阶层”不给机会，竞争民主就没有机会出现。”

“第四阶层”特指报纸等

舆论媒体。

纳德说，他希望收获100

万张选票，但即使拿到200万

张，他也不会吃惊。

信件显示，佩林今年44岁，

1992年接受乳房活组织检查，

但结果表明只是患有良性肿瘤。

竞选冲刺

选举投票日在即，麦凯恩</p